

跟着“时代楷模”学抢票

候补！候补！再候补！

“如果看到12306没票了，您一定要候补！候补！再候补！”近日，铁路12306科创中心副主任——“时代楷模”单杏花在被采访时说到，“因为我们铁路会及时地把这些候补数据采集下来，依据这些数据，去调配我们铁路的运力，让更多的人回家过年！”这一视频在网上引发网友热议。

曾几何时，每到寒暑假、黄金周，抢票成了国人心中的一道坎。热门线路的车票在开票瞬间“变灰”，那场面真可谓是“硝烟弥漫”。无数人盯着手机、守着电脑，紧盯着屏幕，手指时刻准备点击购票按钮，生怕错过那稍纵即逝的几秒钟。

面对这一困境，铁路部门一直在努力寻求解决方案，候补购票功能应运而生。这一功能就像是黑暗中的一道曙光，给广大旅客带来了新的希望。它的工作原理并不复杂，当旅客在12306官网或手机客户端购票，遇到所需车次、席别无票时，只需按日期、车次、席别提交购票需求，并预付票款，售票系统便会自动安排网上排队候补。一旦对应的车次、席别因其他旅客退票、改签或铁路部门加挂车厢、增开临客等业务产生可供发售的车票，系统就会按照候补顺序自动兑现车票，并及时将购票结果通知旅客。

与以往的抢票方式相比，候补购票最大的优势在于公平公正。以往，第三方抢票软件盛行，它们打着“加速抢票”“超级渠道”的幌子，设置各种“消费陷阱”“附加条款”，购买加速包、邀请亲友助力、开放VIP抢票通道等功能层出不穷，看似增加抢票概率，实则是在利用旅客的急切心理谋取私利。有的软件一个加速包几块钱，想要更高的抢票成功率，就得不断购买。有的软件甚至还有强制捆绑销售的行为，让急需购票的旅客额外花费不少冤枉钱。

而12306候补购票功能则完全不同，不搞花里胡哨，按序依次兑现，无论你是达官显贵，还是普通百姓，在候补系统面前，人人机会均等，只看谁来得更早，或者谁运气好遇上退票余票，真正做到了公平公正。

候补购票操作起来极其便捷。旅客只需在12306官方平台按步骤提交候补订单，输入相关信息，预付车票票款，就可以安心等待了。无需像使用其他抢票软件那样，时刻紧盯屏幕，手指不停加速，生怕错过“放票高峰”。



而且，一旦有符合条件的车票出现，12306官方平台便会第一时间兑现，整个过程便捷高效，完全不用操心复杂的抢票流程，大大节省了时间和精力，还避免了各种“陷阱”。

据铁路部门数据统计，近年来候补购票平均兑现率达到了70%左右，在一些黄金线路、热门时段，也有着不错的表现。作为官方售票平台，12306直接对接铁路票务系统，能够实时、精准地掌握票源信息，按照候补顺序及时分配，不像第三方抢票软件，只能通过不断刷新页面“碰运气”。

铁路12306候补购票功能的出现和不断升级，无疑是铁路部门送给广大旅客的一份贴心礼物。它让购票变得更加公平、便捷、高效，大大缓解了旅客的抢票压力，让回家路、出行路不再那么“荆棘密布”“困难重重”。

在未来，相信铁路部门还会继续秉持“人民铁路为人民”的初心，不断探索创新，让候补功能更加完善，为旅客提供更加优质的出行服务。在此，也呼吁广大旅客朋友们，一定要听“时代楷模”——单杏花同志的话，信赖铁路官方渠道，合理利用候补功能，让我们的出行更加安心、顺心、开心，向着美好的旅程快乐出发！

据中国网

这4个攻略让你轻松抢票

提前准备 在抢票前几天，先了解你想去的目的地和出发时间。确认票务平台的开售时间，并在开售前提前登录，确保账户信息完整，以免浪费宝贵时间。

使用中转联程功能 如果没买到直达的车票，可购买联程票，分段乘车。铁路12306App将根据旅客出行需求和余票情况，智能推荐有余票的中转换乘方案。

掌握退票节点时间“捡漏” 在抢票过程中，除关注首次放票外，还可以掌握退票时间节点“捡漏”。车票开售45分钟后，可能会有一批未完成付款的票退回票库，这也是抢票的好时机；开车前一到两天(24小时或48小时)，占票的旅客基本可以确定行程，售票系统往往会放出部分剩余车票。

关注抢票小技巧 有时，在开售前刷新页面可以增加抢到票的几率。此外，使用手机和电脑双管齐下，增加成功率。



@微语录

@人民日报：拖延是最容易压垮一个人斗志的东西。与其总想着逃避，总是被事情推着走，不如主动出击，拿回对生活的掌控感。

打败拖延最好的方法，就是遇事提前规划。不妨试着每天睡前花上几分钟，列下明日要做的事，按重要程度、难易程度排个序，给每项任务分配合理的时间。

如此一来，当新的一天开始，做到心中有数，知道先做什么、后做什么，有条不紊地朝着目标前行，让生活过得充实而有意义，向着更好的自己持续蜕变。

@苏轼：与谁同坐？明月清风我。

@雨果：世界上最宽阔的是海洋，比海洋更宽阔的是天空，比天空更宽阔的是人的心灵。

@安欣：不要尝试一次性解决所有问题，因为问题后面还是问题，问题就是矛盾，矛盾是普遍存在。

@梦迷：当你欣赏自己、爱上自己的那一刻，你的生活才算真正开始。

@微趣图



父爱之大

@微笑话

@岳秋童：老张是“妻管严”，退休后，话更少了。不知从什么时候开始，他开始说梦话了。

这天，老张的妻子终于忍不住对他说：“老公，最近你老是说梦话，要不我陪你去看一下医生吧。”

老张一下就惊慌起来，急忙说道：“不用，不用，如果医生给我治好了这毛病，我在家里可就一点儿发言权都没有了！”

@肖承森：小查理梦想成为一名演员。终于有一天，他在学校参加了一场话剧表演。放学后，他把这个消息告诉了爸爸。

“太棒了！”爸爸听后很高兴，“你演的是谁？”

“爸，我演一个已经结婚20年的男人。”

爸爸拍拍查理的肩膀，笑着鼓励道：“也许下次你会得到一个有台词的角色。”

据新浪微博